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INTERROGAZIONE 
 

Soggetto proponente: Francesco Torselli (FdI-An) 
 
Oggetto: sgombero occupazioni abusive e percorsi di inclusione ed assistenza sociale 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 
 PRESO ATTO della risposta fornita dall’assessore competente all’interrogazione con 

risposta in aula n. 824/2015 in data 8.05.2015; 
 VISTO che l’amministrazione comunale ha parlato, negli ultimi sei anni, numerose volte di 

“modello Firenze” relativamente ai percorsi di inclusione sociale offerti ai soggetti che 
vengono sgomberati da situazioni di forte disagio e/o occupazioni abusive; 

 CONSIDERATO che negli ultimi anni sono state numerose le occupazioni abusive 
sgomberate sul territorio comunale di Firenze, ma che ad oggi numerose sono anche quelle 
che persistono in essere, così come le nuove occupazioni; 

 CONSIDERATO che alcune zone della città sono particolarmente toccate dal fenomeno 
delle occupazioni abusive, generando situazioni di forte preoccupazione tra i cittadini 
residenti delle suddette zone 

 
INTERROGA IL SINDACO 

 
1. Per conoscere il numero di occupazioni abusive presenti sul territorio comunale fiorentino, 
suddivise per anni di durata in essere, tra il 2009 ed il 2015, comprese quelle che sono state 
sgomberate nel suddetto periodo e le nuove occupazioni; 
2. Per conoscere il numero di occupanti abusivi sgomberati da ciascuna occupazione tra il 2009 ed 
il 2015, il numero degli occupanti abusivi ai quali è stato prospettato un percorso di inclusione 
sociale ed il numero di coloro che hanno avviato e concluso (o che per adesso stanno frequentando) 
i suddetti percorsi; 
3. Per conoscere il numero di minorenni in età scolastica (scuola dell’obbligo) che sono stati censiti 
per ciascuna delle occupazioni abusive sgomberate tra il 2009 ed il 2015; 
4. Per conoscere il dettaglio dei percorsi di inclusione sociale (tipologia di percorso offerto, 
tipologia di eventuali agevolazioni, tipologia di eventuali servizi offerti, costi, ecc...) che rientrano 
nel cosiddetto “modello Firenze” prospettato agli ex-occupanti abusivi sgomberati sul territorio 
comunale di Firenze; 
5. Per conoscere le azioni che l’amministrazione comunale intraprende nei confronti dei soggetti 
sgomberati da occupazioni abusive che rifiutano i percorsi di inclusione sociale offerti loro dal 
Comune di Firenze (anche in funzione della tipologia di persone: cittadini italiani e comunitari, 
cittadini extracomunitari con permesso di soggiorno, cittadini extracomunitari senza permesso di 
soggiorno, richiedenti asilo, rom e caminanti, ecc...). 
 
 

Francesco Torselli 
 

 
Firenze,  10 giugno 2015 



 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


